
Tirsdag den 26. april 2005 (Spm) 1983 

»Hvad kan statsministeren oplyse om den in- 
denrigs- og udenrigspolitiske situation?« . 
(Forespørgsel nr. F 18). I 

Den første sag på dagsordenen var: 
1) Spørgsmål til ministrene. 

Spørgetimen 

Formanden: 
Til at besvare spørgsmål i spørgetimen i dag har 
statsministeren udpeget socialministeren, mini- 
steren for ligestilling og integrationsministeren. 

Til socialministeren er anmeldt følgende 
spørgere: 

Der er ingen på nuværende tidspunkt. 
Ønsker nogen at tilmelde sig som hovedspør- 

gere til socialministeren? (Ophold). Det er ikke 
tilfældet. 

Til ministeren for ligestilling er anmeldt føl- 
gende spørgere: 

1. Pernille Vigsø Bagge 
Ønsker flere at tilmelde sig som hovedspør- 

gere til ministeren for ligestilling? (Ophold). Det 
er ikke tilfældet. 

Til integrationsministeren er der heller ikke 
anmeldt spørgere. 

Ønsker nogen at tilmelde sig som hovedspør- 
gere til integrationsministeren? (Ophold). Det er 
ikke tilfældet. 

Så ser det lidt sløjt ud, når ikke spørgeren er . 
her. Skal vi lade hr. Frank Aaen gå ind som spør- 
ger i stedet for fru Pernille Vigsø Bagge? (Op- 
hold). Det er ikke tilfældet. 

Så er spørgetiden slut, og vi siger tak til mini- 
strene. 

Kl. 13.05 

Den næste sag på dagsordenen var: 
2) Spørgsmål om fremme af forespørgsel nr. 
F 15: 
Forespørgsel til statsministeren [om forfat- 
ningstraktaten og Grønland og Færøerne]. 
Af Lars-Emil Johansen (SIU), Kuupik Kleist (IA) 
og Høgni Hoydal (TF). 
(Forespørgslen anmeldt 19/4 2005). 

Formanden: 
Hvis ingen gør indsigelse mod fremme af denne 
forespørgsel, betragter jeg Tingets samtykke , 
dertil som givet. (Ophold). Det er givet. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
3) Spørgsmål om fremme af forespørgsel nr. 
F 16: 
Forespørgsel til udenrigsministeren [om FN 
m.fl. vil blive orienteret om det grønlandske 
folks og det færøske folks status i folkeretlig 
forstand]. 
Af Lars-Emil Johansen (SIU), Kuupik Kleist (IA) 
og Høgni Hoydal (TF). 
(Forespørgslen anmeldt 19/4 2005). 

Formanden: 
Hvis ingen gør indsigelse mod fremme af denne 
forespørgsel, betragter jeg Tingets samtykke 
dertil som givet. (Ophold). Det er givet. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
4) Spørgsmål om fremme af forespørgsel nr. 
F17: 
Forespørgsel til statsministeren og transport- 
og energiministeren [om udviklingen i presse- 
støtten siden 1995 m.v.]. 
Af Per Clausen (EL) ,m.fl. 
(Forespørgslen anmeldt 19/4 2005). 

Formanden: 
Hvis ingen gør indsigelse mod fremme af denne 
forespørgsel, betragter jeg Tingets samtykke 
dertil som givet. (Ophold). Det er givet. 

Kl. 13.10 



1984 Tirsdag den 26. april 2005 (L 41) 

Den næste sag på dagsordenen var: 
5) Tredje behandling af lovforslag nr. L 41: 
Forslag til lov om ændring af lov om anvendel- 
sen af visse af De Europæiske Fællesskabers 
retsakter om økonomiske forbindelser til tred- 
jelande. (Kontrol med teknisk bistand). 
Af økonomi- og erhvervsministeren (Bendt 
Bendtsen). 
(Fremsat 23/2 2005. Første behandling 1/3 2005. 
Anden behandling 12/4 2005). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Lovforslaget vedtoges enstemmigt med 111 
stemmer. 

Formanden: 
Lovforslaget vil nu blive sendt til statsministe- 
ren. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
6) Tredje behandling af lovforslag nr. L 81: 
Forslag til lov om ændring af lov om den loka- 
le og regionale kollektive personbefordring 
uden for hovedstadsområdet og lov om hoved- 
stadsområdets kollektive persontrafik. (Indivi- 
duel handicapkørsel, rejsekort og rejseplan). 
Af trafik- og energiministeten (Flemming Han- 
sen). 
(Fremsat 23/2 2005. Første behandling 2/3 2005. 
Betænkning 12/4 2005. Anden behandling 19/4 
2005). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Forhandling 

Martin Lidegaard (RV): 
I L 81 fastlægger man minimumsstandarder for 
den handicapkørsel, som de nye trafikselskaber 

skal tilbyde de handicappede, og fra radikal side 
har vi under hele udvalgsbehandlingen forgæ- 
ves søgt at belyse, hvordan man har fastlagt de 
her minimumsstandarder, for der er jo meget 
bred enighed om, at det er en god idé at lave mi- 
nimumsstandarderne. 

Vi har spurgt, om den foreslåede minimums-, 
standard ligger over eller under eller nogenlun- 
de på niveau med de eksisterende standarder. Vi 
har spurgt tre gange. Vi har ikke kunnet få et 
svar, og derfor spurgte vi som det sidste spørgs- 
mål, om ministeriet overhovedet har undersøgt, 
hvad minimumsstandarderne er ude i landet, 
før man fastlagde dem her. 

Vi har fået det bemærkelsesværdigt klare 
svar, at det har ministeriet ikke undersøgt. Det 
betyder altså, at vi er i gang med nu at fastlægge 
minimumsstandarder for alle 500.000 menne- 
sker med et handicap her i landet uden overho- 
vedet at ane, hvilken virkning det har, om det 
betyder, at vi får bedre eller dårligere standar- 
der. Det synes vi ikke er fair. Det kan godt være, 
at flertallet i Folketinget vil gennemføre at lovgi- 
ve under alle omstændigheder. Vi synes, at be- 
folkningen har krav på at få belyst, hvad konse- 
kvensen af den lovgivning er, inden vi trykker 
på den grønne eller den røde knap ved tredje be- 
handling, og det er derfor vi anmoder om, at 
tredjebehandlingen afbrydes og vi får lovforsla- 
get tilbage i udvalget. 

Formanden: 
Der er nu stillet forslag om, at lovforslagets be- 
handling standses, og at det henvises til fornyet 
udvalgsbehandling. Ønsker nogen at udtale sig 
om dette forslag? (Ophold). Det er ikke tilfældet. 

Hvis ingen gør indsigelse mod forslaget om, 
at behandlingen af lovforslaget standses, og at 
det henvises til fornyet udvalgsbehandling, be- 
tragter jeg det som vedtaget. (Der gøres indsigel- 
se). Da der gøres indsigelse, stemmes der om det 
stillede forslag. 

Afstemning 

Forslaget om, at behandlingen af lovforslaget 
standses, og at det henvises til fornyet udvalgs- 
behandling, vedtoges enstemmigt med 113 
stemmer. 


